

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.438

Martes 11 de Enero de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Los alemanes han reconquistado varias localidades en el sector de Kirovgrado

Los rusos desembarcan fuerzas en el Norte de Kerch y se batan en retirada abandonando contingentes

Los bolcheviques sufren grandes pérdidas en hombres y material

Madrid, 11.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

Al desembarco realizado por los soviéticos en la jornada del domingo en la península de Kerch, operación que fracasó rotundamente gracias a la violenta reacción de la artillería y los «Stukas» germanos, ha seguido un violento ataque partiendo de la cabeza de puente situada al Nordeste de la ciudad del mismo nombre, con lo que la batalla del Este vuelve a alcanzar enorme extensión, comprendiendo actualmente el espacio situado entre la península de Crimea y Nevel.

La situación del ejército de von Manstein va haciéndose cada día más delicada a causa de la continua progresión de las fuerzas rusas que intentan llegar, a todo trance, a la línea del ferrocarril Odesa-Varsovia, de la que solamente se separan unos 40 kilómetros, toda vez que Woronowiza (localidad situada al Este del importante cruce de ferrocarriles de Smerinka), ha sido ya alcanzada. Es de suponer que antes de que esto haya sucedido se desarrollarán encarnizados combates, pues la línea se interpone entre los ejércitos de Watutin y el objetivo que pretenden conquistar.

En la última jornada vuelve a señalarse una tenaz resistencia de los alemanes al ejército soviético que opera en la región de Kirovgrado, al Noroeste de cuya ciudad han sido reconquistadas varias localidades por los soldados del Reich, con objeto, sin duda, de evitar el nuevo peligro de envoltimiento que pesa sobre las posiciones, del recodo del Dniéper como consecuencia de las profundas curvas logradas por las fuerzas comunistas al Norte y Sur de aquella. Hasta el momento las reacciones germanas tienen carácter local y sigue sin desencadenarse el potente contraataque que pueda resolver la situación creada por los avances logrados por los dos ejércitos bolcheviques que operan en Ucrania. Es posible que la

causa de ello sea la dificultad de comunicaciones—que indudablemente perjudican a los alemanes por su disposición paralela al frente—que impide la rápida acumulación de reservas. Mas también puede ser, y parece lo más probable, que para evitar empeñar en la batalla las potentes formaciones que sería preciso hacer intervenir para resolver la situación, disponga el mando germano un repliegue a la línea del Bug, en cuyo caso la resistencia y los contraataques del sector de Kirovgrado no tendrían más objeto que permitir ganar el

tiempo necesario para que esta operación pudiera ser llevada a cabo.—Ramón Mesa Llanos.

COMUNICADO ALEMAN

Ayer comenzó el esperado ataque soviético, partiendo de la cabeza de puente enemiga del Nordeste de Kerch. Continúan aún los combates. Nuestra aviación ha participado también en los combates y ha aniquilado dos unidades de desembarco enemigas. Las baterías costeras de la Marina bombardearon los campamentos de tropas bolcheviques, emplazados en la península de Taman, en los que se declararon incendios.

Al Suroeste de Dniepropetrowsk, el enemigo atacó con varias divisiones en un frente estrecho, apoyado por artillería y aviación. Fue interceptado en el curso de duros combates y mediante contraataques. Cincuenta y cinco carros enemigos resultaron destruidos.

Al Noroeste de Kirovgrado nuestras tropas han rechazado los repetidos ataques soviéticos, y han reconquistado en un contraataque varias localidades perdidas precedentemente. En el curso de operaciones defensivas frente a los ataques enemigos, realizadas al Suroeste de Progrebiche dos batallones soviéticos han sido aniquilados tras encarnizados combates. Al Suroeste de la ciudad, nuestras tropas han rechazado a grupos de choque de las vanguardias enemigas a pesar de su tenaz resistencia. En estos combates fueron destruidos, solamente en el sector de una división de infantería, treinta y un tanques soviéticos y diecinueve cañones.

En la zona del Oeste de Berdichef han fracasado débiles ataques del adversario. También se registraron ayer combates por la posesión de Sarny en enconados combates, después de haber liquidado las penetraciones locales a pesar de los ataques lanzados en un amplio frente por un enemigo superior numéricamente.

En la región de Vitebsk, han fracasado nuevas tentativas de penetración de los soviets.

Fracasa un desembarco ruso en la parte septentrional de Kerch

Berlín, 11 (5 t.).—Unidades de desembarco bolcheviques se aproximaron en las primeras horas de la mañana del 10 de Enero, a la costa septentrional de la península de Kerch, a unos diez kilómetros aproximadamente de la parte continental que se extiende hacia el Este. Los soviets lograron desembarcar parte de sus tropas, pero fueron inmediatamente atacados por un nutrido fuego de artillería germana. Simultáneamente intervinieron los «Stukas» en la acción, de forma que los bolcheviques se vieron forzados a batirse en retirada y a abandonar parte de sus tropas. Los soviets perdieron también embarcaciones, aunque no ha sido posible precisar el alcance de estas pérdidas, a causa del mal tiempo. Efe.

RESONANCIA DEL DISCURSO DEL CAUDILLO A LOS JEFES DEL EJERCITO

Interpretaciones yanquis de unas palabras de S. E.

Washington, 11 (5 t.).—La Prensa norteamericana ha publicado un extracto de la salutación del Generalísimo Franco a los jefes del Ejército en el Palacio de El Pardo. Este resumen destaca las palabras que glosan la lucha de guerrillas en Yugoslavia. Algunos periódicos dicen que esta es la primera vez que Franco hace elogios de una fuerza que lucha junto a los aliados.

Otros periódicos interpretan las palabras del Caudillo español como expresión de la voluntad española de mantener por todos los medios, incluso las guerrillas, su neutralidad. Efe.

La Escuela Oficial de Periodismo

Se ha inaugurado ayer, con toda solemnidad, el nuevo edificio donde se han instalado los servicios de la Escuela Oficial de Periodismo. Es un acontecimiento consolador que merece la atención de nuestro comentario. Con él se demuestra cómo el Movimiento, al reconstruir la nación en todos sus aspectos, no ha olvidado el problema que presentaba el ejercicio de la profesión periodística y, por ello, se va franca y decididamente a la dignificación del periodismo.

No podía existir en los momentos presentes de España aquel tipo decadente que se dio con demasiada frecuencia en la época liberal, que sin tener oficio ni beneficio, se valía de un carnet periodístico para vivir y medrar al socaire de una Prensa desde la que muchas veces se hacía campañas de tipo personalista y se hería el corazón mismo de la Patria. Era una verdadera lacra social de la que, afortunadamente, sólo nos queda ya un triste recuerdo. La nueva España, velando por la dignificación de la profesión periodística, condiciona de modo riguroso el uso del carnet profesional y cuida de que, en lo sucesivo, las personas que, siguiendo su vocación, hayan de ejercer la profesión periodística acrediten primeramente su capacitación intelectual y técnica y que tengan además la dignidad moral que siempre se debió exigir a los que se entregan a esta tarea de trabajar en los periódicos.

Hoy los periodistas españoles, en este organismo oficial que es la Escuela de Periodismo, se capacitan plenamente para ejercer su misión con la máxima competencia profesional y, además, se les forma en los ideales de la España eterna. Ya el periodismo no podrá ser nunca explotado por aventureros más o menos audaces. El periodista español de la nueva España sabe que ha de poner su pluma, su fe y su entusiasmo, al servicio de la Religión, de la Patria y de nuestra supremacía cultural en el mundo. El Movimiento ha acabado de una vez con la picaresca periodística, con la incompetencia profesional y con los sensacionalismos, al servicio casi siempre de los más turbios intereses.

En muchos países se exigía ya esta prueba de competencia para ejercer

la noble misión periodística. Por esto España, al recobrar con el Movimiento sus principios espirituales, quiere también esta dignificación moral y esta preparación del periodista. En adelante nadie podrá ejercer esta función si no es pasando a través de la Escuela Oficial del Periodismo. Con ello se evitarán muchos males y hasta muchos fracasos. Porque a través de estos estudios y a través de esta preparación, se compulsará la vocación de quien aspira a ejercer el periodismo y se tendrá la seguridad de que la pluma servirá para defensa de los ideales eternos, en vez de, como sucedía antes en algunos casos, para envenenar a las masas muchas veces sedientas de sensacionalismos y novelitas.

GRAN BATALLA AEREA SOBRE ALEMANIA

Fracasa la tentativa de una gran formación aérea de atacar ciudades del interior

DOS ATAQUES DE TERROR CONTRA LA CAPITAL BULGARA

Berlín, 11 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

El 10 de Enero, hacia el mediodía, y la noche última, bombarderos angloamericanos efectuaron ataques de terror contra la ciudad de Sofía. Según las informaciones recibidas hasta el momento, fueron derribados 13 aviones enemigos, entre ellos varios bombarderos cuatrimotores, por la D. C. A. alemana y búlgara. Es probable la destrucción de otros nueve aparatos adversarios.

Durante la noche pasada, aviones aislados británicos realizaron vuelos de hostigamiento sobre los territorios del Norte y el Oeste de Alemania.—Efe.

Gran batalla aérea sobre Alemania

Berlín, 11 (7 t.).—Una poderosa formación de bombarderos norteamericanos, acompañados de una fuerte escolta de cazas, trató de volar hasta el centro de Alemania.

primero que se intenta desde el mes de Octubre último, y estaba claro el propósito de atacar a algunas ciudades interiores de Alemania, pero los aviones de caza y combate alemanes les salieron al encuentro cuando los asacantes volaban aún sobre el mar, con lo que consiguieron evitar un

El ministro de Marina marchará esta noche a El Ferrol

Madrid, 11.—Esta noche sale para El Ferrol del Caudillo, donde inspeccionará diversos servicios, el ministro de Marina, almirante Moreno, a quien acompañan en su viaje el general Rocha, el almirante Arriaga, jefe del Alto Estado Mayor de la Armada, y don Amado Fernández, director general del Consejo Ordenador de Construcciones Navales.

LA LUCHA EN LA REGION BALCANICA



Voluntarios de Bosnia y Herzegovina encuadrados en las filas de las S. S. alemanas

Pequeño avance de los aliados en Italia

Buques de guerra bombardean varias ciudades italianas de la costa adriática

En la costa argelina la aviación alemana hunde 32.000 toneladas de un convoy

Referencia alemana

Italia del Sur: Aún se libran ayer combates encarnizados al Oeste de Venafro. Todos los ataques del enemigo fracasaron o fueron rechazados, en parte en combates cuerpo a cuerpo. Ha sido liquidada una penetración local cerca de Cervaro.

En la tarde del 10 de Enero, aviones torpederos alemanes atacaron cerca de la costa argelina un convoy enemigo, y alcanzaron con sus proyectiles a cinco barcos con un desplazamiento global de 32.000 toneladas. Pudo observarse el hundimiento de un transporte de 8.000 toneladas. Es probable la destrucción de otras unidades.

Conquista de la posición de Cervaro

Nápoles, 11 (5 t.).—Cervaro, últi-

ma posición defensiva ante Monte Cassino, ha sido conquistada por las tropas aliadas, según informa la radio norteamericana. Cervaro está situada aproximadamente a tres kilómetros al Nordeste de San Vittore y a doce kilómetros de Cassino.—Efe.

Ciudades italianas bombardeadas por buques aliados

Berlín, 12 (5 t.).—Varias ciudades italianas de la costa adriática han sido bombardeadas por la artillería de contratorpederos aliados en la noche del 10 de Enero. Las baterías costeras alemanas dieron inmediata réplica al fuego de los barcos, en los que se pudieron observar impactos de llo-

beros nocturnos prosiguió anoche los ataques contra Sofía.

El importante centro ferroviario yugoeslavo de Skoplio fué también atacado ayer por nuestros bombarderos pesados. Las estaciones de empalme resultaron alcanzadas en varias ocasiones. Nuestros bombarderos medios han atacado el puerto de San Benedetto.

Las instalaciones de Palena y los barcos surtos en el puerto de Vela Luka fueron atacados por nuestros bombarderos ligeros. Nueve aviones enemigos han sido destruidos en las operaciones diurnas. Tres de nuestros aparatos no han regresado.—Efe.

A ciento veinte kilómetros del Sur de Roma

Londres, 11 (7 t.).—El quinto Ejército—dice un corresponsal de la Agencia Reuter—, se encuentra a seis kilómetros y medio de Cassino. Las alturas que al Sudoeste de esta posición domina el quinto Ejército, se encuentran a 120 kilómetros del Sur de Roma.—Efe.

Combustible líquido para España

Bilbao, 11.—El vapor «Escolar», después de las reparaciones hechas en los astilleros vizcaínos, ha zarpado para Pasajes, de donde seguirá viaje a Canarias.

Ha llegado a este puerto el petrolero de la Campa, «Campche», con 880 toneladas de gasolina y 1.150 de fuel-oil. Parte del cargamento lo ha dejado en Santander, adonde llegó procedente de Aruba (Venezuela).

El viernes próximo zarparán para Aruba los petroleros «Vilo» y «Campana», que recogerán allí cargamento de combustibles con destino a España.—Logos.

Comunicado aliado

Argel, 11 (5 t.).—Comunicado del Cuartel General aliado del Africa del Norte:

Marina: La noche del 7 al 8 de Enero, nuestros destructores hundieron en el Adriático tres barcos enemigos y bombardearon con eficacia el tráfico ferroviario de la línea de la costa al Este de Civitanova. También bombardearon Civitanova y las instalaciones ferroviarias de Ancona. La oposición de las baterías costeras resultó ineficaz.

A la noche siguiente, nuestros destructores averiaron gravemente a otros cuatro barcos en la misma zona, los cuales se encontraban a punto de hundirse cuando se retiraron nuestras unidades. Al mismo tiempo bombardearon de nuevo el tráfico ferroviario, así como la localidad de San Benedetto.

Tierra: Continúa el avance en el frente del quinto Ejército. Las tropas norteamericanas han consolidado las posiciones en las alturas ocupadas recientemente, en tanto que las británicas, después de haber avanzado kilómetro y medio aproximadamente, se han apoderado de una altura, que domina la carretera que conduce a monte Cassino y al río Garigliano.

En el frente del octavo ejército, se ha registrado un aumento de la actividad de las patrullas.

Aviación: Una formación de bom-

Importante reunión de jefes militares y políticos del Reich

Berlín, 11 (5 t.).—Los jefes de Propaganda regional del Movimiento Nacional-socialista, procedentes de diversas poblaciones del Reich, se han reunido para inaugurar unas sesiones en las que se estudiarán diversos problemas que afectan a la nación.

En la primera de las reuniones, dirigentes de la Wehrmacht, del Partido y del Estado, han tomado la palabra disertando sobre la situación política y militar de Alemania.

El ministro del Reich, Speer, habló de la situación del Ejército alemán, mientras que el gran almirante Doenitz explicó la marcha de la guerra en el mar y las posibilidades que en un porvenir inmediato tiene la guerra submarina.

El general feldmariscal Milch, trató el tema de la guerra aérea, y dijo que esta fuerza aumenta sin cesar en Alemania. El general de infantería, Tschke, habló de los deberes del Ejército, de la situación militar, y dió detalles que demuestran su confianza en el desarrollo de los futuros acontecimientos en los frentes.

El último de los oradores fué el doctor Goebbels, jefe de Propaganda del Reich, quien resumió la situación política y militar del Reich, tal y como se presenta al comenzar este año.

El ministro señaló a sus oyentes las directrices a que han de atenerse con el fin de que las ideas nacional-socialistas, dentro de las concepciones del pueblo alemán, sirvan de garantía a la victoria.

La reunión terminó con una manifestación unánime de fidelidad, de espíritu de combate y de determinación de conseguir la victoria final.—Efe.

¡EL CORREO DE NAVIDAD!



Este soldado alemán lleva los paquetes llegados de la Patria para distribuirlos entre sus camaradas del frente



SESION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don José Riera Aisa, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Telegramas de felicitación

Quedar enterada de atento y expresivo telegrama que el jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha dirigido al señor presidente de la Corporación, por el que le pone de manifiesto el sincero reconocimiento de Su Excelencia como consecuencia del que esta presidencia le cursó oportunamente, deseándole un feliz y próspero año nuevo a la par que los mayores aciertos para regir los destinos de la Patria.

Beneficencia provincial

Autorizar el ingreso del enfermo mental Alejandro Llorente Llorente, de Carbonero el Mayor, en el Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuente.

—Autorizar el ingreso, en la Residencia provincial, de las niñas Felisa y Antonia-Guillermina Martín García, de Santa María de Nieva.

—Acceder al ingreso, como distinguidas de primera, en la Maternidad provincial, de las enfermas doña Teresa Garrido y doña Encarnación Llorente, de Segovia y Balisa, respectivamente.

—Quedar enterada de los estados-resúmenes de las alteraciones habidas en el personal, durante el pasado mes de Diciembre, en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Granja de experimentación

Quedar enterada de una ley de la Jefatura del Estado de 30 de Diciembre último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 1, de 1944, por la que se eleva al 7,50 por 100 la participación concedida a las Diputaciones provinciales en las cuotas del Tesoro de la contribución territorial, y nombrar una ponencia, compuesta de los señores presidente, vicepresidente y gestor señor Acosta, de la excelentísima Diputación, para que estudie la instalación de una Granja agrícola de experimentación en la finca de Quitapesares.

Fiesta de Reyes

Quedar enterada con satisfacción de atenta carta del Centro Segoviano de Madrid, participando que con su delegado don Eliseo de Pablo, envía 142 juguetes que aquel Centro regalaba a los niños de la Beneficencia provincial con motivo de las fiestas de Navidad y que conste en acta el

Junta Provincial de Enseñanza Primaria

Relación de maestros propietarios provisionales a quienes se les ha adjudicado nuevo destino por haber sido desplazados en el Concurso general de traslados, de acuerdo con lo establecido en la Orden ministerial de 4 de Diciembre último («Boletín Oficial» del 9):

Don Andrés Arañetes Cuadrado, Aguilafuente, sección graduada; don Eusebio Lázaro García, Bercial, unitaria; don Mariano González Díez, Berny de Porreros, unitaria; don Antonio González Alonso, Cantimpalos, unitaria número 1; don Marcelino del Real Ruiz, Cantimpalos, unitaria número 2; don Antonio Fernández de la Prada, Escarabajosa de Cuéllar, unitaria; don Patricio Monjas Casado, Hontoria, unitaria; don Isidoro Casado Calle, Nava de la Asunción, sección graduada; don José Manuel Fij Sánchez, Nava de la Asunción, sección graduada; don Alejandro Marín Domínguez, Navalmanzano, unitaria número 1; don Telesforo de Miguel Lucas, Navalmanzano, unitaria número 2; don José Luis Tejedor Gilmartín, Pinaragrillo, unitaria; don Antonio Espinar Pascual, Turégano, unitaria número 1; don Félix Toledano Marugán, Valleruela de Sepúlveda, unitaria.

Relación de maestras propietarias provisionales a quienes se les ha adjudicado nuevo destino por haber sido desplazadas en el Concurso general de traslados, de acuerdo con lo establecido en la Orden ministerial de 4 de Diciembre último («Boletín Oficial» del 9):

Doña María del Pilar Jurado Sánchez, Boceguillas, unitaria; doña Ma-

ALMONEDA, sólo hasta el día 14: armarios, camas y otros. Canalejas, 3, 2.º.

LICENCIAS de caza, certificado Penales, tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

CARRO de varas entoldado, seminuevo, de perfecta construcción, vende Rafael Martínez, en Aldeasoña.

SE VENDEN dieciocho tabloncillos álamo blanco, 4 cm. grueso, 40 ancho y 3 m. largo, maquinaria y moldes productos sustitutos jabón, prensa, moldes, materias y envases otros productos; enseñanza elaboración; dieciséis hembras y dos machos conejos gigantes con sus jaulas, propios para consumo temporal; un carro y un caballo siete años, tres dedos; facilidades de pago, o se cambian por ganado suizo. Informes, Julia Sancho, Colón, 9.

VENDO 65 ovejas y 12 borregos. Tratar, Eufemio Alonso, en Remondo.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Prisciliano Sastre, en Marazuela.

PIMENTON especialísimo para embutidos, se ha recibido nueva remesa. Informarse de la calidad de este artículo, que vende Pacheco, Corpus, 5.

SE TRASPASAN cinco vacas en producción con 40 azumbres y chota, y vivienda, buenas cuerdas para más ganado de todas clases. Razón: Nieves, 10, San Lorenzo.

VENDO dos vacas suizas, una del tercero, y novilla del primero, bonita lámina, Eusebio Iglesias, carretera de Arévalo, Zamarramala.

VINAGRE «La CORDOBESA», Madrid. Representante, U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

SERVICIO Estación: Maquinaria, herramientas, recambios, carrocería, ferretería. Representante: U. Mariano García, Tef. 301. Buitrago, 8, Segovia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 682,0 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura máxima: 5º 7.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 682,2 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 1º 6 bajo cero.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José María Coa Román, hijo de José y María; Manuel García Peinador, hijo de Eusebio y Dolores; Vicenta Muncio Contreras, hija de María.

Defunciones.—Epifanio Rincón Redondo, de 44 años.

Matrimonios.—Ninguno.

REPARTO DE PREMIOS EN EL COLEGIO «CORAZON DE MARIA»

Anteayer se efectuó el reparto de premios en el Colegio Corazón de María, presidiendo el acto el superior de los Padres Misioneros con el excelentísimo señor presidente de la Diputación, don José Riera, y el delegado del Frente de Juventudes, don Martín González Calero.

La representación de la comedia de Muñoz Seca, «El Verdugo de Sevilla», atrajo al salón de actos del Colegio postulantado a un selecto y nutridísimo público, que aplaudió calorosamente al cuadro artístico de los bachilleres.

Al final del primer acto se hizo la proclamación de los agraciados con el premio, resultando premiados los siguientes alumnos:

Con diploma: Pedro González, Celso de la Fuente, Mariano Galindo, Víctor Manuel Sanz, Mauricio Prieto, José M.ª García, Adolfo Llamazares, Sisnio de Castro, Javier M. Rueda, Atilano Santa Teresa, Antonio Díez, Mariano de Torres y Luis Reguera.

Con premio: Pedro González, Mariano Galindo, Víctor Manuel Sanz, Jaime Neira (estos dos, empate), Mariano Santos, Oquiterio Roldán, Sisnio de Castro, Antonio Díez y Mariano de Torres.

Con accésits, Celso de la Fuente, Antonino Velázquez, Mauricio Prieto, Andrés Reguera, Javier M. Rueda, Atilano Santa Teresa y José Víctor Aragoncillo.

Los entreaños fueron amenizados por una orquesta dirigida por don Aurelio Hernández.

Felicitamos a los bachilleres premiados, a sus familias y a los muchachos que, de una vez para siempre, revalidaron el título de buenos actores.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiado con 25 pesetas, número 195. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 95.

EL CONCURSO DE NACIMIENTOS ORGANIZADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Magníficas manifestaciones de fe y de piedad en la reproducción de las escenas de la Natividad del Hijo de Dios

1.500 pesetas repartidas en premios y accésit

La Delegación provincial del Frente de Juventudes ha puesto digno colofón a los actos en que ha participado o ha organizado con motivo de la festividad de la Natividad del Redentor de los hombres.

La iniciativa del Frente de Juventudes tuvo ya el año pasado una magnífica repercusión en esa manifestación de fe y de piedad, pero en el actual ha sido superado el número de nacimientos que en 1943 fueron expuestos a la popular contemplación, e incluso se ha observado, en general, el propósito de superar, en lo artístico, los deliciosos retablos de años anteriores.

El día 6, festividad de los Santos Reyes, el Jurado del Frente de Juventudes, compuesto por el delegado y la regidora provinciales y el capellán del mismo, visitaron todos los nacimientos inscritos, reuniéndose después en la Delegación provincial para conceder los premios y accésits por orden de méritos.

Los nacimientos premiados

Primer premio, de 400 pesetas, a don Pedro Cañameras, con domicilio en la calle de Perucho, número 8.

Segundo premio, de 300 pesetas, al camarada de las Falanges Juveniles Aurelio Martín Orejana, con domicilio en San Agustín, 25.

Tercer premio, de 250 pesetas, a Félix Santuste, que vive en el Parador del Norte.

Cuarto premio, de 200 pesetas, a don Enrique Miguel Pozón Lobato, con domicilio en la carretera de San Ildefonso, 12.

Quinto premio, de 150 pesetas, a don Francisco Lloidi, que reside en el Camino Nuevo, números 3 y 5.

Accésits de 50 pesetas cada uno

Han sido concedidos a los camaradas de las Falanges Juveniles Mariano de Andrés, callejón de Cabritería, número 4; José García, carretera de Boceguillas, número 2, y Mariano Alvarez, que vive en San Juan, 6, y a don Genaro Manso, con domicilio en José Zorrilla, 125.

Todos ellos pueden pasar por la Delegación del Frente de Juventudes, a partir de mañana, martes, para hacer efectivo el importe de los premios y accésits que les han sido otorgados, debiendo realizarlo los días laborales, de siete a ocho de la tarde.

Suministro de aceite, azúcar, garbanzos, puré de legumbres, chocolate y patatas

Delegación Provincial de Abastecimientos.—Suministro de víveres a la capital para la actual semana, previo corte de los siete cupones de la semana número 29 que se indican:

Acéite.—Ración de cuarto de litro por persona, al precio de 1,15 pesetas. Cupones número 2.

Azúcar.—Ración de 250 gramos, también por persona, al precio de 0,80 pesetas. Cupones número 5.

Garbanzos.—Ración de 250 gramos, para las cartillas de adultos, al precio de 0,70 pesetas. Cupones número 3.

Puré de legumbres.—Ración de 250 gramos, también para las cartillas de adultos, al precio de una peseta. Cupones número 3.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas. Cupón número 63 de Varios.

Patatas.—Ración de dos kilos por persona, al precio de 0,80 pesetas kilo. Cupones número 4.

SUMINISTRO INFANTIL

Acéite.—Ración de cuarto de litro por niño, al precio de 1,15 pesetas. Cupones número 2.

Azúcar.—Ración de 250 gramos, también por niño, al precio de 0,80 pesetas. Cupones número 5.

Jabón.—Ración de 200 gramos, al

precio de 0,70 pesetas. Cupón número 64 de la hoja de Varios.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por niño, al precio de 0,90 pesetas. Cupón número 63 de Varios.

Leche condensada.—Ración de dos botes por cartilla infantil, al precio de 3,45 pesetas bote. Cupones número 4, en la advertencia que el niño adscrito para leche no percibirá azúcar y viceversa.

Patatas.—Ración de dos kilos, al precio de 0,80 pesetas kilo. Cupones número 3.

Harina de trigo.—Ración de 1,085 gramos, al precio de 1,40 pesetas ración. Cupones número 1.

NOTA.—Igualmente serán entregados los 250 gramos de azúcar de la semana anterior que no pudieron ser suministrados en todas las tiendas por no haberse recibido la mercancía.

SUMINISTRO DE CARBON

Se hace público al vecindario de la capital que, a partir de mañana, día 12, se llevará a cabo un suministro de carbón vegetal, a razón de cuatro kilos por persona, previo corte del cupón número 65 de la hoja de racionamiento de «Varios», en los establecimientos detallistas de don Angel Domínguez, don Segundo Fernández y don Bienvenido Gómez.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

PARAJA de bueyes cinco años, 56 arrobos, vende Isaias Martín, en Aragonces.

SE VENDE vaca suiza, cumplida del segundo, inmejorables condiciones. Juan Isabel, Berny de Porreros.

SE NECESITA muchacha, sabiendo la obligación. Razón: Marqués del Arco, número 20, 2.º.

SE ALQUILA local para pequeña industria, cerca del Azoguejo, y se venden árboles, álamo negro. San Juan, 15.

VENDO o cambio por uno mayor, dos motores de uno y medio y tres y medio, «Siemens»; carro de yugo seminuevo; malacate; volante grande y dos cabras. Tratar, en fábrica de chocolate de Miguel Sobrados, en Bernardos.

VACA suiza abocada al tercero, vende Fidel Pérez, caserío de Mazarias, en Lastras del Pozo.

FINCAS rústicas: se venden cuatro obradas y media en Torrecaballeros. Tratar, Jesús de Lucas, carretera San Rafael, 30.

VENDO dos novillos domados, a prueba; dos vacas suizas, cumplidas del segundo y tercero; mula de labor, cerraña, Aurelio Hernández, Marazuela.

MACHO romo catorce años, alzada tres dedos sobre cuerda, vende Leandro Gallego, en Navas de Oro.

APARADOR, mesa de comedor, camilla, perchero, mesas de noche y estufa, se venden, San Justo, 11.

VACA suiza, cumplida, vengo o cambio por ganado de recreo, Caserío de Teldomingo, Jemenuño.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Martín de Andrés en Mozoncillo.

SE NECESITA chica que sepa bien la obligación para servir al comedor. Razón, «La Segoviana», en San Rafael.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Leonor Marcos, en Sauquillo de Cabezas.

VENDO dos carros para una caballería, buen uso, uno con toldo, y caballo para tiro tres dedos sobre cuerda. San Vicente Ferrer, núm. 1.

PASTOS para 1.500 reses lanaras, hasta el 1.º de Junio, en Mérida (Toledo). Para tratar, Eusebio Esteban, Valdesimonte (Segovia).

NOVILLA suiza, cumplida del primero, vende Rufino Martín, en Valverde del Majano.

SE TOMARIA en renta por varios años ovejas raza merina blanca. Ofertas y condiciones, Oficinas Provenio, Agencia de Negocios, Colón, 7, Segovia.

PARAJA de machos burreños, doce y trece años, cuatro dedos sobre cuerda, toda prueba, vengo o cambio por bueyes o vacas de labor. Pedro Pecharromán, en Cozuelos de Fuentidueña.

VENDO pareja de bueyes cuatro años, 52 arrobos, y carro de los mismos en buen uso, Pedro Herranz, en Balisa.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las siguientes personas: Señor secretario general de Defensa Pasiva; señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; señores ayudantes numerarios del Instituto de Enseñanza Media; señor alcalde de Villaseca; señor alcalde accidental de Riaza; señores alcalde y secretario de Orejana.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Lady Hamilton»

¿Qué podemos decir de esta película que no constituya toda ella un elogio para el gran director norteamericano Alexander Korda? El genio artístico de éste ha sabido presentar, con pasajes que parecen novelescos, por su carácter accidentado, la vida del glorioso almirante inglés sir Horace Nelson, muerto en Trafalgar, y sus amores con lady Hamilton, cuyo título lleva la cinta, muy ceñida, por cierto, en todos sus detalles, a la época en que se desarrolla, conteniendo una serie de cuadros magníficos y muchas fotografías de acusada belleza impresionante. La presentación no puede ser más admirable, especialmente la que recoge episodios sucedidos en Nápoles y paisajes de la antigua Partenope, con el Vesubio, al fondo, en erupción.

Con respecto a los intérpretes, hay que añadir que se hallan ajustadísimos a la índole del film, especialmente las principales figuras de éste, Vivien Leigh y Lawrence Olivier que, plenos de realismo, contribuyen poderosamente al triunfo de una obra de pujante espectacularidad.

EN CERVANTES

«El puente de los suspiros»

El lector habrá comprendido que se relaciona con Venecia el título de esta película de la marca Escalera Films, de Roma, dirigida, con gran cuidado y acierto, por Mario Bonnard. El argumento se desenvuelve en la ciudad lacustre, de la época de los Dux, con todas sus rivalidades de familias poderosas; con sus intrigas maquiavélicas; con sus venganzas pasionales; con sus espadachines mercenarios del crimen. Y todo este sercivo en un ambiente pomposo, con un derroche de belleza artística, con el lujo propio de la antigua ciudad soberana del Adriático, en la que los palacios de mármol guardaban esplendores únicas y el fausto de los magnates tenía magnificencias de opulencia asombrosa.

Los cortejos son suntuosos y, especialmente, los que surcan en gondolas, ricamente adornadas, las aguas tranquilas del gran canal, ofreciendo maravillas de fuerza embesante. Y al lado de tanta fastuosidad, el «Puente de los suspiros», por donde se oían las quejas de los que sufrían torturas crueles en las mazmorras húmedas de los cimpmptos de la mole fantástica de palacios que reflejan las aguas poéticas con influjos de ensueño.

Un plantel de buenos artistas, sobresaliendo entre las muchedumbres de comparsas, hábilmente dirigidas, con fotografías de interiores y exteriores de perfecta técnica, y entre los que figuran Paola Bárbara, Mariella Lotti, Otelo Taso, Erminio Spalla, Virgilio Riento, Giulio Donadio y Dona de Luca, hacen que el «Puente de los suspiros» haga suspirar de satisfacción a los espectadores que tienen el buen gusto de contemplar esta delicada obra cinematográfica.

HESPERIA

Visite

cuando crea oportuno y aunque sea a título de información o mera curiosidad, nuestro establecimiento. Entrada completamente libre.

Objetos de escritorio de todas clases.

Máquinas de escribir «Hispano Olivetti».

Máquinas de coser WERTHEIM San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio del Dr. Gilar)

ALBERTO GONZALEZ

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, día, 12, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

D.ª Gregoria Sánchez García

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

AVICULTORES

Sobre destino libres de gastos Lotes de 50 POLLUELOS Leghorn 300 PESETAS

Envío inmediato al recibir giro Pollitas. Ponedoras. Gallos. Incubaciones a provincias. Solicite catálogo gratis GRANJA GRAU. Andrés Mellado, 23 MADRID



Aprenda contabilidad por correspondencia

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A" ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Ayer comenzaron las sesiones del Pleno del Consejo del S. E. U.

Examen de los dictámenes sobre varias ponencias y aprobación de una propuesta sobre creación de un Colegio mayor para preparar las oposiciones a cátedras

Santiago de Compostela, 10.—A las diez y cuarenta y cinco de la mañana comenzó la reunión del Pleno del Consejo, bajo la presidencia del jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, ocupando los sitios del estrado el presidente de la Junta Consultiva, camarada Moro Martín; el asesor religioso nacional del Sindicato Español Universitario, reverendo padre López Ortiz; el inspector nacional, camarada Granados Veil, y el secretario general del S. E. U., camarada Bescansa Aler.

El secretario primero del Consejo, camarada Luis Bescansa, lee el orden del día. El secretario segundo del Consejo, camarada Emilio Martín, da lectura a las actas de las sesiones anteriores, que son aprobadas.

A continuación el jefe nacional del S. E. U. concede la palabra a los jefes de los distritos universitarios de Salamanca y Valencia, camaradas Samuel Retortillo y Rafael Cerezo, para informar sobre problemas y proyectos de sus respectivos distritos y hacer resumen de la labor realizada en los mismos durante el curso de 1943-44. Seguidamente son presentadas y admitidas dos enmiendas sobre Cámaras Sindicales y bases para los estatutos del S. E. U., debidas a los consejeros Alberto Crespo, Jorge Ruiz Santallana, Javier Aznar, Patricio Canales, José María Sotomayor y Juan Ramírez Filosofía.

Tras la presentación y aprobación de otras varias enmiendas a diversas ponencias, se pasa a discutir una proposición previa, presentada en conjunto por todos los jefes de los distritos universitarios, sobre dependencia política del S. E. U. En la discusión de esta cuestión previa hacen uso de la palabra numerosos consejeros. Finalmente, el jefe nacional del Sindicato Español Universitario acordó el aplazamiento de esta discusión hasta tanto lleguen algunos consejeros, cuya presencia en este debate es de sumo interés.

A continuación se pasa a la discusión del dictamen que presenta la Comisión número 2 sobre la sexta ponencia, titulada «Formación total en la Milicia Universitaria», dándose lectura a la misma por el camarada Anibal Arias. Intervienen en la discusión numerosos camaradas, entre los que destacan el comandante Souto, camaradas Rosso y Alberto Crespo. La presidencia aprueba una enmienda presentada por el camarada Rosso sobre la ponencia que se está discutiendo, quedando la base quinta de la citada ponencia redactada en la siguiente forma:

«El S. E. U. velará por la dignidad de la Milicia Universitaria en cuanto recaiga sobre la suya propia, proponiendo al mando nacional de la Milicia las sanciones a que puedan hacer-se acreedores los camaradas encuadrados en ella, excepto el caso de ex-

pulsión, que tendrá plena efectividad desde el momento de ser dictada por el jefe nacional del S. E. U. y comunicada, a sus efectos, al mando de la Milicia, exigiendo de los mandos del Sindicato encuadrados en la misma una superación en su conducta.»

A la una y quince minutos el jefe nacional del S. E. U. levanta la sesión, con el fin de que puedan reunirse las distintas Comisiones para seguir estudiando las ponencias que tienen asignadas.

La sesión de la tarde

A las cuatro de la tarde vuelve a reunirse el Consejo. El presidente y jefe nacional del S. E. U. suspende la lectura de los informes de los jefes de distrito, ordenándose despachar con los vicesecretarios y jefes de departamento nacionales con objeto de dar tiempo a la lectura y discusión de las conclusiones elaboradas por las Comisiones permanentes tras la sesión de la mañana.

Comienza la sesión con la discusión de las conclusiones de la tercera Comisión sobre «El S. E. U. y los post-universitarios». El camarada Rosso lee las citadas conclusiones, y a continuación queda abierto el período de discusión. La primera intervención se debe al camarada García Cernuda sobre procedimientos preconizados por la Comisión para la revalorización de títulos académicos. Le contesta el jefe nacional del S. E. U. Sobre el mismo tema hace uso de la palabra el camarada Ruiz Jiménez, proponiendo la creación de un cole-

gio mayor o escuela donde puedan encontrar los licenciados que hayan encanzado su vocación hacia las cátedras el ambiente científico y material indispensable para completar su formación. Propone también la creación de un organismo sindical que puede estar vinculado al citado colegio mayor, para encargarse de proporcionar a los opositores los libros de consulta extranjeros, cuya adquisición hacen sumamente difícil las actuales circunstancias. Estas proposiciones son recogidas y aprobadas por la presidencia del Consejo. Sobre el mismo tema interviene el camarada Emilio Martín, quien hace constar la importancia política que para la vida nacional tiene la generación universitaria que hoy deja las aulas para ocupar su puesto en los organismos nacionales. «Hay que tener presente—dice el camarada Emilio Martín—que esta generación es la que inició con su sangre la era falangista y que, por lo tanto, posee, aparte de su bagaje político y doctrinal, una emoción histórica que es muy difícil que llegue a alcanzar ninguna otra». Hay intervenciones de los camaradas Patricio Canales, Pedro Salvador y Demetrio Ramos.

Seguidamente el secretario segundo del Consejo procede a leer las conclusiones sobre la ponencia número 1, «Redacción de bases para los estatutos del Sindicato Español Universitario». Por lo trascendente y voluminoso del tema, esta discusión es enormemente laboriosa y en ella toman parte casi todos los consejeros.

Fallecimiento, en Zaragoza, del ex matador de toros Villita

Un cazador mata a un lobo de enormes proporciones

Santander, 10.—Un lobo de enormes proporciones ha matado el veterano cazador Víctor San Millán, vecino del pueblo de Villar. La fiera acababa de destrozar un carnero y fué acosada por los pastores, que la hicieron huir. Víctor aconsejó a los pastores que dejaran el carnero muerto en el mismo lugar y se retiraran, quedando él apostado en las cercanías. No tardó en regresar el lobo, que se puso a devorar a su víctima, y fué muerto de un certero disparo por Víctor San Millán.

Muerte del ex matador de toros, Villita

Zaragoza, 10.—Ayer por la mañana falleció en esta capital el antiguo matador de toros aragonés y actual ganadero de reses bravas, Nicanor Villa y Arilla (Villita). Villita, que contaba actualmente setenta y cinco años de edad, ha muerto de una pulmonía, que complicó la antigua afección renal que le aquejaba. Actual-

mente se dedicaba a la profesión de ganadero de reses bravas en Zaragoza. Había sido varias veces empresario de la plaza de toros de esta capital. Era un hombre popularísimo en Zaragoza y su muerte ha sido sentidísima. Esta mañana se verificó el entierro del cadáver, que constituyó una gran manifestación de duelo, y al que asistió todo el elemento oficial y la afición de Zaragoza en masa.

Villita fué de muchacho aprendiz de pintor con el famoso Unceta, con el cual, que estaba especializado en los dibujos taurinos, adquirió su gran afición a los toros. En 1890 comenzó la profesión de banderillero con Pepete. En 1894 se inició como matador de novillos y en 1895 toreó bastantes corridas con gran éxito. En Madrid toreó de novillero con Algabeño padre. El 29 de Septiembre de 1895 tomó la alternativa en Madrid de manos de Luis Mazantini, teniendo por testigo a Emilio Bombita y lidiando toros de Moreno Santa María. Tuvo un gran éxito. Durante el ejercicio de su profesión resultó con varias cogidas graves, entre ellas una en San Luis de Potosí (Méjico), toreando ganado de Saltillo. En 1898 se inició su decadencia por el castigo que le habían inferido los toros y en 1920 se retiró de la profesión. En Zaragoza se fundó el Club Villita, dada la popularidad del torero aragonés. Dicha entidad organizó con gran éxito varios festivales taurinos y teatrales.

Triple alumbramiento

Sevilla, 10.—En el Instituto de Maternidad ha dado a luz dos niñas y un niño Cecilia Mendoza Luna, de treinta y seis años, esposa de un humilde albañil llamado Manuel Angulo Giraldez, de cuarenta años, que gana 11 pesetas de jornal. Este matrimonio, que lleva diecisiete años casado, tiene, además de los tres recién nacidos, otros tres niños, el mayor de quince años, y otras dos niñas, la menor de diez. El alcalde de la ciudad, al conocer la noticia, envió un donativo al matrimonio.

“ALEMANIA NO HACE GESTIONES DE PAZ”

Declaración oficial hecha en Berlín

Berlín, 10.—La Wilhelmstrasse desmiente rotundamente la noticia propagada en el extranjero sobre una suelta paz que se estaba gestionando en Angora, y en cuyas negociaciones intervenía el embajador de Alemania, von Papen.—Efe.

Acuerdo comercial germano-sueco

Berlín, 10.—Suecia y Alemania han firmado un acuerdo comercial valedero para el año 1944, que prevé un intercambio comercial entre ambas naciones por valor de 900 millones de coronas. Suecia enviará al Reich minerales, acero, maquinaria, celulosa, papel, etc., y éste a Suecia papel, carbón, cok, hierro y productos químicos.—Efe.

El conde de Rodezno, académico de la Historia

Pamplona, 10.—El presidente de la Diputación foral de Navarra, conde de Rodezno, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber sido elegido académico de la de Historia.

El ataque aéreo del sábado contra Roma

Daños en el barrio de Barbatella

Berlín, 10.—El corresponsal de guerra de la Agencia Transocean en Italia, Gunther Heber, informa hoy por la mañana que en el ataque aéreo realizado el sábado por los aliados contra Roma, resultó especialmente afectado el barrio de Barbatella.

Ayer realizaron los aviones enemigos un ataque contra Fiume, arrojando alrededor de 60 bombas desde 6.000 metros de altura. El hospital fué alcanzado también.

San Remo, en la Riviera italiana, y Lucca, en Toscana, fueron nuevamente bombardeadas con violencia. En ambas poblaciones hubo pérdidas entre los habitantes.—Efe.

Cruceros auxiliares alemanes operan en los Océanos Indico y Pacífico

Uno de ellos colocó minas ante el puerto neozelandés de Hauckland

Berlín, 10.—Una audacísima tarea que le fué encomendada por el alto mando naval alemán ha realizado el capitán de navío K. Weiher con gran éxito. Al mando de un crucero auxiliar colocó minas en la bahía de Hauckland, ante el puerto neozelandés de Auckland. El valiente y experto marino ha relatado su proeza a un redactor de la Agencia Transocean.

Ofrecía la empresa extraordinarios peligros, porque en el puerto de Auckland se hallaban, cuando el crucero auxiliar germano logró aproximarse a dichas aguas, dos cruceros grandes y un crucero auxiliar británico. Es notable e interesante hacer constar que el viaje de ida y vuelta hacia el citado objetivo tuvo que ser efectuado por el crucero alemán sin detener la navegación de día ni de noche. El peligro, por tanto, era enorme. La colocación de las minas se realizó de noche, después de atravesar zonas marítimas por las que era muy intenso el patrullaje de vigilancia enemiga y mientras evolucionaban fuerzas aéreas de reconocimiento.

Por primera vez en esta guerra —con el correspondiente permiso de su mando—, el capitán de navío Weiher ha expuesto las finalidades y objetivos de los cruceros auxiliares en la guerra naval. Efectivamente, de vez en cuando se publican noticias escuetas sobre heroicidades auténticas de estos barcos.

El crucero auxiliar—ha dicho el capitán de navío Weiher—tiene la misión de apoyar a los submarinos que operan en mares lejanos, a tremendas distancias de Europa. La mayor parte de los cruceros auxiliares fueron anteriormente buques mercantes. Al ser transformados se tuvo que buscar el tipo especial de barco que al ser convertido en buque de guerra reuniera las adecuadas características. Primero había que tener en cuenta el tamaño y el tonelaje, a fin de dotar al crucero auxiliar del armamento necesario. Llevan ahora estos buques auxiliares todos los aparatos, armas y máquinas necesarias para la guerra naval.

La tarea principal de los cruceros,

prosiguió el comandante de uno de estos barcos de guerra auxiliares, no es la de luchar con los buques de guerra enemigos, sino entorpecer el tráfico de abastecimiento por los mares. Se hundieron buques enemigos, pero en muchas ocasiones se han realizado tareas de tanta importancia cuyo valor fué extraordinario para el alto mando.

Con la siguiente declaración, el capitán de navío Weiher confirma la presencia de cruceros-auxiliares alemanes en zonas navales muy alejadas: «La actividad de los cruceros alemanes en los Océanos Indico y Pacífico, dificulta enormemente el tráfico naval de los pueblos afectos a los aliados. En otros mares, la confusión que origina un barco alemán en aguas que se consideran totalmente dominadas por el enemigo, reviste formas de pánico para los tripulantes de los buques aliados».—Efe.

Clark Gable resulta herido en accidente de automóvil

Nueva York, 10.—Ha sido herido en accidente de automóvil el actor cinematográfico y capitán del Ejército norteamericano, Clark Gable, que acaba de regresar del teatro de guerra europeo. El coche que conducía Gable fué embestido por un camión y quedó totalmente destruido.—Efe.

Robert Taylor, teniente instructor

Nueva Orleans, 10.—Robert Taylor ha terminado con uno de los primeros cinco números el curso de teniente instructor del arma aérea de la Marina de guerra norteamericana.

La esposa del conocido actor cinematográfico, la también actriz Bárbara Stanwyck, no pudo asistir a la ceremonia de la entrega de despachos por hallarse en Hollywood enferma con la gripe.—Efe.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	Trenes descendentes					Trenes ascendentes				
	Rápido 11	C. Expreso 27	Omnibus 47	Auto-motor 2011	Omnibus 41	Rápido 12	C. Expreso 28	Auto-motor 2.012	Omnibus 48	Omnibus 42
Madrid, salida.....	8,45	21,15	18,30	8,20	10,00	8,15				
Villalba, llegada.....	9,38	22,08	19,42	9,02	11,25	9,09				
Cercedilla.....	10,25	22,50	20,31	9,54	12,35	9,53				
San Rafael.....	10,52		21,00	9,52	13,30	10,25				
El Espinar.....	10,59	23,19	21,07	9,58	13,30	10,32				
Otero.....	11,33		21,22	10,08	13,57	10,47				
La Losa.....	11,35		21,34	10,18	14,16	10,59				
Segovia, llegada.....	11,40	23,55	21,50	10,30	14,40	11,15				
Segovia, salida.....	11,45	0,05			15,10					
Hontanares, llegada.....	12,01	0,29			15,31					
Ahusín.....		0,37			15,42					
Yanguas.....	12,15	0,46			15,57					
Armuña.....		0,55			16,12					
Santa María de Nieva.....	12,31	1,05			16,27					
Nava de la Asunción.....	12,46	1,20			16,57					
Coca.....		1,32			17,22					
Ciruelos de Coca.....		1,39			17,34					
Fuente Santa Cruz.....		1,45			17,42					
Fuente Olmedo.....		1,55			17,52					
Olmedo.....	13,13	2,00			18,03					
Medina, llegada.....	13,40	2,30			18,50					
Valladolid, llegada.....	14,25	3,15			21,10					
Valladolid, salida.....	15,25	3,50			4,25					
Medina, llegada.....	16,10	4,35			6,30					
Olmedo.....	16,39	5,05			7,36					
Fuente Olmedo.....		5,14			7,55					
Fuente Santa Cruz.....		5,21			8,06					
Ciruelos de Coca.....		5,27			8,15					
Coca.....		5,34			8,26					
Nava de la Asunción.....	17,06	5,44			8,46					
Santa María de Nieva.....	17,21	5,59			9,16					
Armuña.....		6,09			9,54					
Yanguas.....	17,37	6,18			9,40					
Ahusín.....		6,27			10,05					
Hontanares.....	17,53	6,35			10,27					
Segovia, llegada.....	18,25	7,05			11,01					
Segovia, salida.....	18,35	7,15	18,25	9,00	11,41	19,00				
La Losa, llegada.....	18,52	7,41	18,36	9,19	12,02	19,20				
Otero.....	19,09	7,58	18,48	9,38	12,34	19,40				
El Espinar.....	19,23	8,13	18,59	9,53	13,02	19,56				
San Rafael.....	19,31		19,06	10,03	13,39	20,06				
Cercedilla.....	19,52	8,38	19,22	10,24	14,08	20,29				
Villalba.....	20,28	9,03	19,48	11,00	15,05	21,01				
Madrid.....	21,10	9,45	20,25	12,00	16,35	21,47				

NOTAS.—Los Omnibus 41 y 42 solo circulan los domingos. El rápido número 11 circula los lunes, miércoles y viernes y el número 12 los martes, jueves y sábados. Los automotores números 2.011 y 2.012 no circulan los domingos.

La Perla del Mar

SOLO EN ESTA INDEPENDIENTE PESCADERIA DE GREGORIO ROMERO, PUENTE MUERTE Y VIDA, 2 TELF. 648 (FRENTE AL MERCADO CUBIERTO), SE RECIBIRA MAÑANA ENORME SURTIDO DE PESCADO A BASE DE

MERLUZA, PESCADILLA, BESUGOS, BESUGUILLOS, GALLOS, VOLADORES, LENGUADOS, CHICHARROS

GORDOS Y ALMEJAS

TODOS LOS REFERIDOS GENEROS SE VENDERAN MUCHISIMO MAS BAJOS DE LA TASA

Visiten la CASA ROMERO y se convencerán

Por mandato de este señor armador de buques y parejas pesqueras propias, a toda persona no pudiente se regalará un kilo, kilo y medio o dos kilos, según lo numerosa de la familia

Gregorio Romero ha sido autorizado para hacer este obsequio como conecedor del público de Segovia

Toda esta semana recibirá pescado diariamente de este señor armador con los mismos precios que hasta la presente No faltará el PEZ PALO GORDO a precio baratísimo

HORA EXACTA EN SEGOVIA? SOLO CON RELOJES BAYON

Cervantes, 1. Teléfono 647. SEGOVIA.

Taller de relojería montado con los mejores adelantos Instalaciones y reparaciones en relojes de torre (Esta casa no tiene sucursal)

Contra la gripe COGNAC "DOMECO"

!WERTHEIM! !WERTHEIM! !WERTHEIM!

ESTILOGRÁFICOS Reparar toda clase. Hay puntos de oro e inoxidables. PRECIOS ECONOMICOS. MARQUES DEL ARCO, 18.

Salvador Heredero Rayos X. Diatermia. Luz Ultravioleta Consulta diaria SEBULCOR (Segovia) Censura sanitaria S. G. 49

VULCANIZADOS Cámaras. Cubiertas. Calzados de goma Gascos, 19 PABLO GARCIA Teléfono de EL ADELANTADO: 25

Confíe la reparación de su receptor de radio al TALLER RADIOELECTRICO DE RADIO. AMPLIFICADORES. CINE SONORO.

Un buen perfume en la mujer, es el complemento de su belleza PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 280.

N. CANTO Cirujano del Hospital de Carabanchel En Madrid, Velázquez 35, pral. Teléfono 66376 Consulta en Segovia todos los jueves de OCHO a UNA (Casa don Segundo de Andrés) CIRUGIA GENERAL ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Censura sanitaria S. G. 6.

MAQUINAS DE PRECISION PARA COSER Y BORDAR Exposición y venta (Libre entrada) San Francisco, 23. Teléfono 292. (Edificio Dr. Gila) Alberto González

SE INAUGURA EL NUEVO LOCAL DE LA ESCUELA DE PERIODISTAS

Presidieron el vicesecretario de Educación Popular y el delegado nacional de Prensa

"LA PRENSA EN EL ESTADO NUEVO UNE A LOS ESPAÑOLES"

Madrid, 11.—Ayer, a las siete y cuarto de la tarde, se inauguró el nuevo local de la Escuela Oficial de Periodistas, situado en el número 51 de la calle de Zurbano.

Asistieron ex alumnos de la Escuela venidos de toda España, los profesores y los directores y subdirectores de casi todos los diarios madrileños. Presidió el acto el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado, con el delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, y los profesores de la Escuela, camaradas Alfaro y Fuertes, y el teniente coronel Gómez.

Palabras del delegado nacional de Prensa

El camarada Aparicio pronunció un breve discurso:

"Bajo el caudillaje de Francisco Franco—dijo—se inaugura este nuevo local de la Escuela Oficial de Periodistas para los creadores de la Prensa y para que en 1944 se acelere el esfuerzo fundacional.

Bajo el caudillaje de Francisco Franco se exaltan las cosas españolas y se crean cuando no existen. Hacé apenas dos años—siguió diciendo el camarada Aparicio—nos reunimos los profesores con los alumnos para recibir de éstos el juramento de servicio falangista, y ahora nos proponemos renovar ese juramento, siquiera sea simbólicamente, que prastara la primera promoción salida de la Escuela."

Dijo después que habían salido ya varias promociones y otras muchas saldrán para las provincias españolas. Ahora han venido a este acto periodistas de las cincuenta provincias, y es que si la Prensa liberal desunía a los españoles, la Prensa en el Estado nuevo une a todos los españoles. Se ha cumplido ya la primera tarea, de preparación académica del periodista, que marcaba la ley de Prensa, y ha sido la Falange la que ha cumplido esta misión.

Tuvo un cariñoso recuerdo para la vieja Escuela Oficial de Periodistas establecida en la calle de Ayala, 5, y pidió a profesores y alumnos que pusiesen en esta nueva, rehecha de abajo arriba en treinta días, una esperanza, una esperanza, camaradas y amigos, que es lo último que muere en el hombre."

El camarada Aparicio fué muy aplaudido al terminar de hablar.

Renovación de juramento y bendición de los locales

El secretario de la Escuela, camarada Nieto Funcia, leyó la memoria que recoge toda la fecunda labor realizada desde su creación hasta hoy.

Después, la primera promoción salida de este Centro renovó, uno por uno, ante el camarada Arias, el juramento profesional del periodista. Según iban prestando juramento, el vicesecretario de Educación Popular les entregaba los títulos-diplomas.

Pray Mauricio de Begoña, profesor de la Escuela, bendijo los nuevos locales que desde ayer ocupa ésta.

El padre Begoña pronunció una sustanciosa charla. Hizo resaltar que «las tareas de la Escuela se iniciaban con la bendición litúrgica, y ésta os trae paz y salud del alma y del cuerpo para que vuestra obra sea excelente». Pidió a Dios la gracia divina para los alumnos que pasen por la Escuela.

Después explicó cuáles serán las tareas y los proyectos inmediatos: el

quehacer cultural y religioso del periodista.

Definió el periódico como transfrisor de cultura y por eso el periodista ha de tener una cultura universalista y señaló la tragedia del periodista en su trabajo.

Al hablar del quehacer religioso del periodista, afirmó que no es que se pensase en que cada periodista haya de ser un apóstol, ni siquiera que haya de escribir de religión, pero sí ha de estar dotado de una cultura religiosa. Ha de tener la cultura, la fe y la ética católica el periodista español. Terminó su brillante disertación el padre Begoña con la lectura de unos párrafos del Papa Pío XII sobre el desvelo cultural y el religioso.

Las últimas palabras del padre Begoña fueron acogidas con muchos aplausos.

El acto fué cerrado con el «Cara al sol». El camarada Arias Salgado dió los gritos finales del himno de Falange y un «Viva Franco», que fueron contestados con gran entusiasmo.

LA PENINSULA IBERICA "LAGO DE PAZ EN MEDIO DEL OCEANO DE PASIONES"

España ha abandonado sus luchas interiores

Clermont Ferrand, 10.—El diario "Le Petit Journal" dedica un artículo al primer aniversario de la formación del bloque ibérico, "lago de paz—dice—en medio del océano de pasiones que inunda al mundo". Manifiesta Saint Pourcain, autor del artículo, que España ha abandonado las luchas interiores de partidos para conceder su atención a los grandes problemas de la política exterior. "El bloque —añade—, cuya fuerza es la amistad sincera de las dos naciones, el respeto absoluto a las concepciones de cada una y la colaboración estrecha en todos los terrenos, es la base de la política peninsular. Ya en 1935 expresaba Salazar la necesidad de la alianza luso-hispana. Después vino la guerra civil y la salvación de España por Franco, que oyó las palabras fraternales de Portugal. Gracias a la inteligencia con éste, se ha mantenido la paz en esta parte de Europa".—Efe.

En las afueras de Kirovogrado continúan luchando aún grupos de tropas alemanas

Los bolcheviques tratan de amenazar las posiciones alemanas de Krivoi-Rog

Potentes formaciones de tanques germanos obligan al enemigo a atenuar su presión

Defensa elástica de los alemanes

Berlín, 11 (madrugada).—Ha continuado sin variaciones la gran batalla que se libra al Sur del frente oriental. Sin consideración a las pérdidas que sufre, el enemigo sigue poniendo en línea todas sus fuerzas en un ancho frente, mientras que por parte alemana continúan las operaciones de defensa elástica y se efectúan algunos contraataques, cediendo terreno para ahorrar fuerzas y evitar que sean cercadas por los bolcheviques.

Momentáneamente se han estacionado las luchas en la orilla Sur de la región pantanosa del Pripet, así como en la antigua región fronteriza polaco-soviética, al Este de Sarny y Rovno. La observación de que la presión del enemigo no ha aumentado aquí en los últimos días, permite deducir que el general Watutin ha cambiado la dirección de fuertes contingentes de su ala derecha hacia el Sur, avanzando por Polonoja, tomando

Amenaza bolchevique a Uman y Krivoi-Rog

También el ala izquierda del general soviético, que se dirige principalmente hacia Uman, ha sido atacada por contraataques locales alemanes al Sur de Progrébiche, en el flanco, no logrando los soviets ganar terreno durante las jornadas de los dos últimos días. Más éxito ha tenido el Ejército de Konyev, que ahora ha envuelto la ciudad de Kirovogrado por el Norte. En las afueras de la población luchan aún grupos de tropas alemanas, pero su tenaz resistencia no ha impedido a los jefes soviéticos hacer avanzar sus tropas estacionadas ante Kirovogrado hacia el Sureste para amenazar las posiciones alemanas de Krivoi-Rog por su flanco Oeste.

La situación en el sector central del frente se caracteriza por el hecho de que el enemigo ha variado desde el ala Norte al Sureste la presión principal de su ataque en la zona de Vitbesk. Los ataques soviéticos han sido paralizados por contraataques alemanes, por lo que no se ha originado ningún cambio digno de mención en la línea del frente. En la región de Rechitza los ataques soviéticos no tienen más intención que sujetar a las fuerzas alemanas allí estacionadas.—Efe.

extraordinarias. En cada instante y donde era preciso, se opusieron al enemigo nuevas barreras y reservas alemanas perfectamente preparadas para intervenir. Las pérdidas soviéticas son, por lo tanto, extraordinariamente graves. La destrucción de 184 tanques y 30 aviones de asalto en un solo día evidencia que la capacidad ofensiva y defensiva de las tropas alemanas continúa firme e inquebrantable. La intervención del enorme número de tropas y material por parte de los soviets, queda nivelada por los vigorosos contraataques alemanes, por ejemplo, en el sector de Kirovogrado, donde después de la evacuación de la ciudad, importantes formaciones de tanques germanos, por medio de avances en forma de abanico, obligaron a los soviets a atenuar considerablemente su presión.

La intervención aérea

Debido a las mejores condiciones atmosféricas, durante los últimos días fué muy activa la intervención de la Luftwaffe en diferentes sectores del frente. Las formaciones de aviones alemanes atacaron ante todo las concentraciones de tanques. Cerca de Berdichev fueron ante todo los aviones de asalto los que destruyeron o inutilizaron 22 tanques enemigos.

LOS MINISTROS DE EDUCACION Y GOBERNACION CLAUSURAN LA EXPOSICION DE ARTE TINTERFEÑO

El ministro de Trabajo tratará en Barcelona de la reglamentación de la R. E. N. F. E.

Barcelona, 10.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha llegado esta tarde, acompañado de su secretario. Manifiestó que el objeto de su presencia en Barcelona obedece a sus deseos de ponerse en contacto con los elementos ferroviarios de la capital, con vistas a la próxima reglamentación de la R. E. N. F. E., que constituye una de las constantes preocupaciones del Gobierno. Igualmente manifestó que se propone regresar a Madrid el próximo jueves, en avión.

La estancia del ministro de Industria y Comercio en Barcelona

Barcelona, 10.—El ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, ha recibido esta mañana varias visitas en el hotel donde se hospeda, entre ellas la del señor Sala Amat a las doce visitó la Exposición del pintor Vicente López, instalada en el palacio de la Virreina y patrocinada por la Dirección general de Bellas Artes. Fué recibido allí por el comisario del Patrimonio Artístico Nacional, señor Monreal; el presidente de la entidad Los Amigos de los Museos, señor Casas Abarca, y el secretario, don Juan Sedó Peris Mencheta. El señor Carceller recorrió todas las salas y se detuvo, especialmente, ante algunos cuadros. Seguidamente, el ministro se trasladó a una Exposición de libros de la época 1750-1850, instalada en el mismo palacio. Por último, firmó en el álbum de honor y fué obsequiado con un lujoso álbum, en el que figuran las obras expuestas de Vicente López. Esta tarde recibirá algunas visitas de carácter particular, y mañana regresará a Madrid.

Clausura de la Exposición de Arte Tinerfeño

Madrid, 10.—Bajo la presidencia de los ministros de Educación Nacional y de Gobernación se celebró ayer

tarde el acto de clausura de la magnífica Exposición de Artistas Tinerfeños, celebrada en los salones del Museo Nacional de Arte Moderno.

Al acto concurren relevantes personalidades, especialmente de todas las manifestaciones de las Bellas Artes.

Conferencia del director general de Bellas Artes

Pronunció la última conferencia del brillante ciclo que se ha venido desarrollando durante los últimos días de la Exposición, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, sobre el tema «Canarias en la literatura prerromántica».

El marqués de Lozoya hizo una glosa documentadísima, analizadora de lo más señalado que en la producción literaria, a partir del siglo XVI, se ha inspirado en las maravillosas islas, y destacó las inexactitudes y por otra parte las características que matizan lo escrito en las obras que en torno a Canarias, o tomando como base de argumentación Canarias, nacieron influidas por el espíritu de la época estudiada.

Hizo considerar el marqués de Lozoya el magno sentido occidental que ofrece el arte canario, con su serenidad y captación del valor real del ambiente que plasma, y estimó que la Exposición celebrada viene a ser como mensaje de aquella parte de España misma, acogido en la capital del Estado con abrazo de perenne emoción nacional.

La conferencia del marqués de Lozoya fué largamente aplaudida.

Palabras del ministro de Educación Nacional

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín. Destacó el ministro que era para

el motivo de intensa satisfacción presidir el acto de clausura de esta Exposición, en el que el marqués de Lozoya había puesto esa nota española que caracteriza sus conferencias sobre temas de arte, y expresó que el acto constituía un homenaje lleno de emoción a los artistas tinerfeños, que han presentado en sus obras espléndida visión de las bellezas de aquellas hermosas islas españolas, y afirmó que sus palabras deseaba servir de manifestación de ese homenaje sentido y emocionado a los artistas tinerfeños.

Terminó sus palabras el ministro con los gritos de «Viva Franco» y «Arriba España», respondidos con gran entusiasmo por la numerosísima concurrencia.

LAS TAREAS DEL CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

Ya ha comenzado sus tareas, en la histórica ciudad de Santiago de Compostela, el VI Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario. Señalábamos en nuestro editorial anterior la importancia de estos Consejos Nacionales del S. E. U. por la altura de su misión y por la trascendencia de los temas que son tratados siempre dentro del marco profesional. En el S. E. U. se encuadra una juventud que dió buenas pruebas de su valor y patriotismo en nuestra guerra de Liberación y ahora, en las horas reconstructivas de la paz, se dispone a trabajar con la mayor eficacia en el mejor servicio de España.

Cuatro grandes temas se abordarán en este Consejo Nacional. Estatutos del Sindicato universitario y estructura del mismo, recogiendo las enseñanzas y experiencias de los últimos años; una ponencia sobre la ley de Enseñanza técnica y la reforma de la Enseñanza superior que previene la vigente ley de Ordenación universitaria; balance de las actividades desarrolladas por el Sindicato, con enmienda de los desajustes y persistencia en los aciertos; finalmente, examen de los problemas planteados a la organización estudiantil con referencia a los órdenes profesional y asistencial.

Cualquiera de los temas mencionados da idea de la importancia que ha de tener este nuevo Consejo Nacional del S. E. U. Con ello esta organización estudiantil, en la que se encuadra toda la juventud de España, está a la altura de la misión que ha de cumplir en los actuales momentos españoles. Del S. E. U. han de surgir los hombres que, al seguir su vocación, han de ocupar en el mañana los puestos de mando y de responsabilidad. Por eso, sólo una gran satisfacción ha de producir en todos el que la juventud española se reuna para meditar eficazmente problemas que llenan esta hora histórica. Esté VI Consejo Nacional sigue la

La situación

Berlín, 10.—No ha logrado una ruptura propiamente dicha en el frente alemán todo el aparatoso esfuerzo del enemigo. Pese a todos los intentos soviéticos, situando en línea constantemente nuevas reservas humanas y material a fin de ensanchar algunas irrupciones, no ha conseguido ninguna penetración más o menos decisiva. No se oculta, sin embargo, que el desarrollo de la gran batalla invernal ha creado en los últimos días, en los focos principales de las operaciones, una situación de gravedad. Ante todo en el lugar de irrupción de Berdichev, la batalla ha ganado en crudeza y ha habido momentos que sólo pudieron ser dominados por medidas

CORTES ESPAÑOLAS

Jurisdicción contencioso administrativa Patrimonio Forestal

En cumplimiento de acuerdo adoptado por el Consejo de ministros, ha sido sometido a las Cortes el proyecto de ley restableciendo la jurisdicción contencioso administrativa.

Su texto se inserta en el «Boletín Oficial» número 35 del 8 de los corrientes.

Para su examen ha quedado designada una ponencia compuesta por don Eduardo Callejo de la Cuesta, don Raimundo Fernández Cuesta, don Antonio Goicoechea Cosculluela, don Carlos Ollero Gómez y don Mariano Puigdollers Oliver.

En virtud del artículo 35 del Reglamento provisional, los señores procuradores, cualquiera que sea la Comisión a la que pertenezcan, podrán presentar en el plazo máximo de quince días las enmiendas que estimen pertinentes.

También entenderán las Cortes en la propuesta de concesión de créditos por un total de pesetas 680.000.000 para continuar la labor del Patrimonio Forestal del Estado.

Estos créditos se otorgarán en concepto de subvención a partir del ejercicio actual, en anualidades sucesivas y cada una de ellas no será inferior a 50.000.000 de pesetas con arreglo al proyecto de ley.

El correspondiente informe será emitido por una ponencia integrada por los señores procuradores don Alvaro Bartolomé Bravo, don Jaime Foxá Torroba y don Antonio Rodríguez Jimeno.

Dicen los alemanes que en Italia sufren los aliados un desgaste tremendo

El estudio de los problemas sanitarios españoles

Madrid, 11.—En la Escuela Nacional de Puericultura han comenzado las reuniones de los jefes de Sanidad de las distintas provincias para el estudio de los problemas sanitarios que han de resolverse durante el año que acaba de empezar. A la reunión del jueves, última que ha de celebrarse, asistieron los decanos de las Facultades de Medicina, rector de la Universidad de Valencia, representantes de Diputaciones y Ayuntamientos, presidentes de las Academias de Medicina de Madrid y Barcelona, y representantes de Facultades de Veterinaria y Farmacia. La sesión será presidida por el señor ministro de la Gobernación y en ella se estudiará el proyecto de ley de Sanidad, elaborado por el Consejo Nacional.

Berlín, 10.—En el Sur de Italia los aliados han emprendido ataques de cierta importancia. Como es ya norma táctica en los Ejércitos aliados que combaten en Italia, para iniciar una acción por débil que ésta sea, hacen un derroche extraordinario de munición y ponen en línea una formidable cantidad de material. Así ha sucedido ahora en el sector de San Vittore. Estas acciones tienen al parecer la finalidad de buscar una irrupción hacia el llano de Cassino, lo cual permitiría a los aliados, que sus tanques operaran en mayor escala que hasta ahora. No es fácil que el enemigo logre este propósito, porque las tropas alemanas está perfectamente guarnecidas por esta zona. Al menos no podrá conseguir este objetivo con la perentoriedad que el enemigo desea. Después de haber sido castigada duramente los últimos días la prime-

ra división americana de tanques, ahora está preparada para intervenir en este sector la segunda división blindada yanqui.

Es incuestionable que los aliados están sufriendo un desgaste tremendo. Desde que comenzó la acción enemiga en Italia, los aliados probablemente han sufrido más bajas que en todas sus intervenciones bélicas de los años anteriores. No es extraño, por tanto, que las ofensivas se inicien con mucha cautela y que también con mucha prudencia se proyecten las futuras operaciones.—Efe.

Bombardeo de Berlín

Londres, 11 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que aviones "mosquito" de la R. A. F. bombardearon anoche Berlín y objetivos del Oeste de Alemania.

La guerra contra los submarinos

Una declaración de Churchill y Roosevelt

Londres, 11 (2 t.).—Una declaración conjunta publicada por el primer ministro, Churchill, y el Presidente Roosevelt sobre la guerra contra los submarinos en el curso del mes de Diciembre dice: «El tonelaje total de buques mercantes perdido a consecuencia de la acción de los submarinos alemanes ha sido, una vez más, poco elevada, a pesar de la extensión de las regiones de operaciones. Los submarinos alemanes destruidos en el curso del mes por nuestras fuerzas aéreas y navales fueron menos numerosas a causa de varios factores, entre ellos, la mayor prudencia del enemigo. Nuestras rutas de aprovisionamiento fueron, sin embargo, bien protegidas contra el ataque de los submarinos alemanes.

En 1943, el tonelaje de buques mercantes hundido por los submarinos alemanes se elevó únicamente al

40 por 100 del tonelaje que hundieron en 1942. Por el contrario, el tonelaje de buques mercantes de las naciones unidas entregado en 1943 fué, aproximadamente, el doble del tonelaje entregado en 1942. Casi la mitad de nuestro tonelaje perdido en el año 1943 lo fué en el curso del primer trimestre. El 27 por 100 se perdió durante el segundo trimestre y únicamente el 26 por 100 fué perdido en el curso de los últimos seis meses.—Efe.

Las conquistas propuestas por los primeros Consejos nacionales del S. E. U. fueron logradas a precio de sangre y los objetivos que fijó el VI Consejo serán conseguidos por una juventud que sabe hacer del estudio un servicio a la Patria.